Пилотный проект по оказанию услуг по комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов
Информация о реализации Пилотного проекта по оказанию услуг по комплексной реабилитации и абилитации детей инвалидов на территории Свердловской области и учреждениях, участвующих в Пилотном проекте размещена на официальном сайте Федерального казенного учреждения «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Свердловской области Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации» - https://www.66.gbmse.ru/
В Свердловской области  с 1 января 2022 г. по 31 декабря 2024 г. реализуется пилотный проект по оказанию услуг по комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2021г. № 2339
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2021г. № 2339 в Свердловской области  реализуется федеральный пилотный проект по оказанию услуг по комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов в возрасте от 4 лет до 17 лет, которым  впервые в период реализации пилота установлена категория «ребенок-инвалид».
Суть проекта заключается в том, что реабилитационные услуги предоставляются ребенку бесплатно путем использования электронного сертификата.  Сертификат оформляется отделением Фонда пенсионного и социального страхования Российской федерации по Свердловской области (отделением Социального фонда России по Свердловской области). Срок действия сертификата составляет 12 месяцев со дня первичного установления категории «ребенок-инвалид» в бюро МСЭ.
Что такое электронный сертификат? 
Реабилитационные услуги будут предоставляться в государственных центрах социального обслуживания детского населения Свердловской области. Продолжительность курса реабилитации составляет 21 день.
Если Вы согласны, чтобы ребенку был проведен курс комплексной реабилитации, Вам необходимо предоставить документ о согласии на участие в федеральном проекте и на обработку персональных данных.
Шаблон документа о согласии находится здесь
Вы можете подъехать в Бюро МСЭ, которое выносило решение об установлении ребенку категории «ребенок-инвалид» и заполнить заявление на согласие. Вам будет предоставлена Выписка с рекомендациями учреждений, в которых могут быть предоставлены реабилитационные услуги.
Список учреждений Вы можете найти по ссылке
В случае, если у Вас нет возможности приехать в нам в Бюро, вы можете взять образец заявления на нашем официальном сайте Главного бюро МСЭ по Свердловской области в разделе «Вопросы и ответы». Нужно заполнить заявление и направить его скан в бюро МСЭ доступным для Вас способом (письмом либо электронной почтой priem@mseso.ru). Номер именной карты МИР родителя (законного представителя ребенка) указывается, если Согласие направляется почтой либо при личном обращении.

Видеоматериалы по комплексной реабилитации детей-инвалидов
Отзывы родителей об участии детей в пилотном проекте
[bookmark: _GoBack]По вопросам участия в пилотном проекте Вы можете обратиться в бюро МСЭ, которое выносило решение об установлении ребенку категории «ребенок-инвалид», либо на телефон горячей линии  8 (343) 287-39-39
Контакты координатора пилотного проекта по распределению семей с детьми-инвалидами между реабилитационными организациями по оказанию услуг по комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов ГАУСО СО «РЦ г.Каменска-Уральского» Куньщикова Ольга Игоревна, тел. 8-932-113-46-02.

