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[bookmark: _GoBack]На территории Сысертского муниципального округа проходит межведомственная комплексная профилактическая операция «Подросток - 2025» (далее – операция), которая стартовала 15 мая.
Операция – это в первую очередь профилактическая работа с семьями, помощь и поддержка подростков, оказавшихся в трудных жизненных ситуациях, принятие мер по профилактике жестокого обращения с детьми в семье. Кроме того, внимание уделяется профилактике правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, употребления алкогольной продукции пресечению фактов вовлечения подростков в совершение преступлений и антиобщественных действий, предупреждение детского травматизма.
 Основная цель операции: предупреждение, выявление и устранение причин беспризорности и правонарушений несовершеннолетних, оказание практической помощи детям и подросткам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, защиты их прав и законных интересов.
В рамках операции проводится акция «Безопасность детства», направленная на профилактику чрезвычайных происшествий с несовершеннолетними в период летних школьных каникул, организацию профилактических мероприятий в местах массового отдыха, скопления, досуга и развлечения детей и семей с детьми, а также на усиление взаимодействия государственных и муниципальных структур, общественных формирований при реализации мероприятий по профилактике гибели и травматизма детей.
Профилактическое мероприятие «Комендантский патруль» направлено на выявление и пресечение фактов нахождения детей в местах, нахождение в которых может нанести вред их здоровью, в том числе подростков до 16 лет в ночное время в общественных местах без сопровождения законных представителей.
Акция «Помоги пойти учиться» поможет семьям с детьми школьного возраста в подготовке к образовательному процессу.
Будьте внимательны к своим детям, не оставляйте детей без присмотра, научите их соблюдать правила безопасного поведения!
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